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Ata nº 1273 da Sessão Ordinária nº 1265 do dia 27 de Julho de 2020, do Segundo 

Período Legislativo - Sessão nº 021 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de julho de dois mil e vinte (2020), as dezoito (18) 
horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, 
sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes que 
dando início aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas 
Vereadores e Vereadoras, e também os ouvintes da Rádio Municipal. Nos 
expedientes do Poder Executivo foi lido e baixado para deliberação, nas Comissões, o 
Projeto de Lei nº 19, de 22.07.2020, que autoriza a contratação temporária de 
Motorista (Art. 46, RI) e, não havendo outras matérias, na forma regimental, foi 
realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos, no Expediente do 

Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 
Vereadores da Bancada Progressista (P) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves 
Maia; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de Vargas; da 
Bancada do Podemos (Pode) Vereador Zenildo Silveira Farias e Vereadora Solanja 
Maria Vedovato Baggio e do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Vereador 
Domingos Soares da Silva e a Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro. Foram deliberadas 
pelo plenário: Ata nº 1271 da Sessão Ordinária nº 1263 do dia 13.07.2020 – posta em 
discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1272 da Sessão Ordinária nº 1264 do dia 

20.07.2020 - foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - 
RI). Ainda foram deliberados e com manifestações: Ofício ASL nº 01/2020, de 

21.07.2020, de autoria do Ver. Alcemar de Lima, encaminhado ao Senador Luiz 
Carlos Heinze/Brasília/DF, agradecendo o atendimento do Req. nº 1/2017 solicitando 
recursos para aquisição de rolo compactador (confirmado através do O. CEF nº 
0843/2020 – recurso empenhado). O Presidente dispôs a palavra para autor que se 
manifestou: quero saudar o Presidente da Casa Vereador Hélio Duarte Menezes e 
saudando Presidente da Casa saúdo os demais colegas Vereadores, minhas colegas 
Vereadoras também nosso Diretor Geral Celso, quero saudar também a todos os 
ouvintes da Rádio Municipal. Eu gostaria só de manifestar-se sobre ofício que 
estamos encaminhando ao Senador Luís Carlos Heinze, o qual esse pedido eu fiz em 
dois mil e dezessete (2017), esse recurso para o rolo compactador, então, isso foi 
aprovado aqui por essa Casa, por todos os colegas Vereadores esse pedido e o qual 
ele mandou resposta que ia colocar na emenda da União, o qual hoje já temos o rolo 
aí que era muito necessário para nosso município, então, quero agradecer o Luiz 
Carlos Heinze e a todos os colegas e também que aprovaram esse pedido quando eu 
fiz em dois mil e dezessete (2017) e quero até pedir para os colegas Vereadores e não 
só Bancada mas das outras Bancadas também que assinem o ofício junto assim como 
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foi aprovado por todos os membros dessa Casa o pedido quando eu fiz e ele me 
mandou retorno que ia que ia colocar na emenda e que ia trazer rolo para Quevedos 
inclusive depois nós tivemos uma reunião com os colegas Vereadores ali no 
restaurante, o qual ele disse “até vou mandar para Bancada” mas eu tinha feito o 
pedido e aprovado pela Casa então quero agradecer ao Luiz Carlos Heinze e me 
colocar sempre à disposição porque o homem que mais ajudou Quevedos como 
Deputado Federal e agora como Senador, então, foi o cara que mais ajudou então 
merece meu reconhecimento de Quevedos, muito obrigado e obrigado aos meus 
colegas e muito obrigado Luiz Carlos Heinze - Senador. Colocado o ofício em 
discussão e votação foi aprovado à unanimidade. Indicação nº 2, de 21.07.2020, de 
autoria do Ver. Rafael Vargas, sugerindo ao Poder Executivo a criação de legislação 
“instituindo Política de Bem-Estar Animal e disponha sobre ações objetivando o bem-
estar animal, o controle populacional de cães e gatos, o estímulo à posse responsável, 
o incentivo à adoção de animais, a proibição à prática de maus-tratos a cães, gatos e 
equídeos no Município de Quevedos – anteprojeto anexo”. Disposta a palavra ao 
autor Vereador Rafael Vargas (manifestação): saúdo o Presidente da Casa Vereador 
Hélio Duarte Menezes, demais integrantes da Mesa, Colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Celso - Diretor Geral e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e 
os internautas que nos acompanham via Facebook onde fiquei muito contente com a 
grande aceitação que teve essa transmissão via Facebook, é para dar clareza o nosso 
trabalho onde tivemos mais de uma mil e cem (1.100) visualizações, então, cada vez 
estamos mais transparentes. Gostaria de trazer esse assunto mais uma vez que eu 
tratei na última sessão e agora trago uma indicação para ser apreciada por este 
Plenário, pois quando trazemos um problema temos que tentar trazer a solução 
também, então, eu gostaria de pedir o apoio para o meus colegas Vereadores que 
aprovem essa indicação inclusive estou enviando um pré-projeto junto que trata da 
defesa dos animais e tratei vários assuntos de que consta nossa Constituição e em 
outros países direitos dos animais que para ver que esse é um assunto tratado a nível 
mundial, a importância desse assunto e não é de hoje que eu trago esse assunto onde 
eu estive olhando as minhas indicações e no dia treze (13) do seis (06) de dois mil e 
dezessete (2017) eu trouxe a este Plenário e foi aprovado por unanimidade uma 
indicação para que fosse feito um projeto de lei municipal instituindo a “Semana do 
Meio Ambiente no Município”, um assunto muito importante que poderia ser tratado 
nas escolas para conscientizar as pessoas e este projeto não foi enviado para cá, então, 
mais uma vez eu ressalvo da importância de tratarmos da defesa dos animais e do 
meio ambiente por enquanto seria isso, meu muito obrigado. Coloco em discussão a 
indicação do Vereador. Está em votação a indicação. Declaro aprovada a indicação do 
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Vereador Rafael. Lido o Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 14, de 23.07.2020, emitido 
de forma favorável ao PLS nº 18-A, que dispensada a palavra pelos integrantes das 
Comissões, posto em discussão e votação foi aprovado. Lido Projeto de Lei 

Substitutivo nº 18-A, de 22.07.2020, que altera a LM nº 519, de 15.12.2006, que dispõe 
sobre o Regime Próprio de Previdência Social – RPPS. Posto em discussão o Projeto 
de Lei nº 18, solicitou o uso da palavra o Vereador Rafael: dispenso as saudações por 
já ter feito anteriormente, eu gostaria de manifestar a respeito desse projeto será 
votado agora como sempre foi do meu feitio eu me posiciono e digo de onde embaso 
as minhas decisões. Fui procurado por alguns funcionários públicos que me 
questionaram “se os Vereadores iriam aprovar um projeto que aumentava o desconto 
alíquota do FAPS (Fundo de Aposentadorias e Pensões), só que pegam trechos do 
projeto, sem lerem o projeto inteiro e querem tirar conclusões sem ler todo o projeto, 
então do que se trata realmente esse projeto: é um projeto que aumenta o desconto da 
alíquota FAPS de onze por cento (11%) para quatorze por cento (14%) dos 
funcionários e da parte patronal de doze vírgula oito por cento (12,8%) para quatorze 
por cento (14%) também e da onde foram tiradas? de onde foram tirados esses 
números? como todos ouviram o ano passado, falaram exaustivamente nos meios de 
comunicação que tivemos uma reforma previdenciária e nela tivemos a Emenda 
Constitucional nº 103 (EC nº 103), que obriga os municípios a aplicar esses 
percentuais então não é um número simplesmente inventado pela cabeça do 
COADFAPS (Conselho de Administração do FAPS), ele foi feito em um estudo e essa 
emenda constitucional determina que o mínimo, o mínimo seja quatorze (14), então 
poderia ser mais e desta forma eu gostaria de dizer que me posiciono favorável a esse 
projeto. Outro ponto de alteração que vai ter é que até o dia de hoje nunca foi 
descontado dos aposentados e pensionistas e poderia ser descontado de todos os 
aposentados e pensionistas que recebessem mais de um (01) salário mínimo mas o 
que que foi estipulado nesse projeto que só vai ser descontado dos aposentados e 
pensionistas que receberem acima do teto do INSS (Instituto Nacional de Seguridade 
Social) e qual que é o teto do INSS? é de seis mil e cem reais (R$ 6.100,00) e apenas a 
fração que exceder esse teto, ou seja, se um aposentado receber sete mil e cem reais 
(R$ 7.100,00), ele vai pagar quatorze por cento (14%) de um mil reais (R$ 1.000,00), 
então, eu acho que ficou bom dessa forma para quem receber mais ajudar a sustentar 
o nosso FAPS, e uma das minhas bandeiras sempre foi defender o interesse o 
funcionalismo e dessa vez não ia ser diferente. O que poderia acarretar os Vereadores 
simplesmente não aprovar esse projeto? a Prefeitura ia ficar inadimplente, o CNPJ 
(Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica) da Prefeitura ia para o CADIN (Cadastro 
Nacional de Inadimplentes) ficando impossibilitado de receber qualquer outro tipo 
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de recurso, então a consequência seria muito pior e quem sabe até faltando dinheiro 
para outras coisas e para até mesmo para cumprir com a folha de pagamento, então 
desta forma de posiciono favorável esse projeto. Muito obrigado. Não havendo 
outras manifestações, colocado em votação o Projeto de Lei Substituto nº 18-A foi 
aprovado à unanimidade. Em continuidade e passando ao Pequeno Expediente (Art. 
203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento aos trabalhos e à ordem de 
inscrições e manifestações, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das 
manifestações): “não há outras matérias para deliberação do plenário passamos para 
o pequeno expediente temos sete (07) Vereadores inscritos e todos com o tempo 
regimentais de cinco (05) minutos passo a palavra primeiro (1º) Vereador colega 
Domingos Soares: quero cumprimentar Presidente dessa Casa Vereador Hélio 
Duarte Menezes, colegas Vereadores, colegas Vereadoras, o Celso - Diretor e ouvintes 
da Rádio Municipal de São Pedro. Eu me inscrevi nesse pequeno expediente para 
pedir ao Presidente dessa Casa e que encaminhe ao Secretário de Obras um 
patrolamento na estrada do Sabão aí inclusive ali no lançante dos Farias está dando 
sério problema, ali o “Piaco” andou roçando, caiu os galhos ali para a valetas, para a 
sarjeta, e inclusive e está trancando um pouco lá então peço e não está indo água no 
bueiro e está estragando onde faz quatro (04) anos agora em janeiro, que foi feito 
ficou muito bom serviço então agora tem que ir lá uma retroescavadeira, abrir aquela 
sarjeta, mais ou menos uns cento e cinquenta (150) metros e tem que fazer um meio 
(1/2) metro de fundura para aquela pedra não cair e ir trancar a “boca do bueiro” e 
tem que alargar aquela estrada, porque ali tem adianta o seu Aloar Militz ali não 
cruza um carro por outro, tem que entrar dentro da valeta cada um para um cruzar, é 
muito estreita, está certo que a cerca é muito perto ali mas dá para aumentou meio 
metro (1/2) ainda com a patrola e que o patroleiro não tenha medo dos barrancos, que 
para lá um inclusive tem um campo de futebol quando chega o período de jogo vai 
ter bastante movimento naquela estrada ali, então eu queria que colocassem uns 
cascalhos ali e não são muitos os lugares ali mas tem que botar na subida dos Farias e 
tem que fazer ela toda de novo porque é uma subida que tem nome, que tem fama ali 
porque é muito “braba aquela subida” então se for atendido eu agradeço muito 
obrigado e por hoje é só. Passo a palavra o segundo (2º) Vereador Rafael Sartori de 

Vargas: mais uma vez dispenso as saudações. Gostaria de fazer alguns pedidos de 
providências: fui procurado pela senhora Cleonice Silva da Costa mais conhecida 
como “Nice” e pelo seu filho Gabriel Silva da Costa, moradores dos Venturas, onde 
me pediram para fazer esse pedido de providência para que seja colocado placas de 
indicação indicando o Município de Quevedos na esquina dos Venturas onde sobe 
para o Goiabal que seguidamente tem caminhões de transportadoras que cruzam ali 
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por não ter uma placa e já aproveitando este pedido que eles me fizeram, gostaria de 
pedir também para que seja colocado em todas as encruzilhadas e bifurcações porque 
é uma coisa fácil de resolver, então, gostaria de pedir para administração e para o 
Chefe do Departamento de Trânsito que sejam colocadas essas placas e também eles 
me relataram que próximo a porteira da “grutinha” que tem ali no Núcleo Toropi, 
seguidamente dá acidente ali e é um lugar muito liso, faz barro me relataram os uns 
quatro (04) ou cinco (05) acidentes que aconteceram ali, então, pediram para que seja 
colocado uma carga de pedra então gostaria de agradecer essa ideia que eles deram, 
uma ideia muito válida porque quem sabe os problemas da comunidade são as 
pessoas que lá estão então por isso que devemos sempre ouvimos e atendê-los; 
também outro assunto gostaria de tratar que hoje é estive conversando com o Chefe 
da Secretaria de Saúde senhor Márcio Oliveira sobre os casos de COVID onde ele me 
relatou que foi testada toda a equipe de saúde e na última sexta-feira onde todos 
foram negativados, então não teve mais nenhum caso pela de Covid-19 na equipe de 
saúde, e parabenizá-los pois todos estão se cuidando tanto no atendimento quando 
transporte de paciente. Na última sessão também trouxe aqui o problema da casa 
mortuária e alguns funcionários da limpeza, não sei se chegou distorcido aos ouvidos 
deles e ficaram descontentes como que eu falei, não sei se falaram para eles que eu 
tinha dito “que a culpa era delas, das funcionárias da limpeza”, mas está tudo 
gravado e em nenhum momento eu falei que a “culpa era delas” inclusive conversei 
com a Secretária de Saúde Ângela onde a saúde não é mais responsável pelo pela 
casa mortuária devido ao grande espaço lá do Ambulatório Municipal, a Secretaria 
de Saúde e ter poucos funcionários ela não se responsabilizou mais pela limpeza, 
então, quando eu falei do problema da sujeira nenhum momento eu falei que a culpa 
era das meninas da limpeza e sim a administração que não fazia uma equipe de 
limpeza. Também gostaria de deixar minhas condolências aos familiares do senhor 
Adão Braz que, infelizmente perdemos mais um cidadão querido do nosso 
município, onde várias vezes eu viajei com ele durante seu tratamento, ele sempre 
alegre contando suas histórias, uma pessoa de bem com a vida e infelizmente esse 
fim de semana nos deixou, então gostaria de deixar minhas condolências e meus 
sentimentos a seus familiares. Meu muito obrigado. Passo a palavra terceira (3ª) 
inscrita Solanja Baggio: saúdo o Presidente desta Casa Vereador Hélio Duarte 
Menezes e dizer que estou retornando às atividades normais pois estava afastada 
conforme decreto da pandemia por possuir hipertensão que é um dos itens do Grupo 
de Risco, protegido pelo decreto; saúdo também os demais Vereadores, a colega 
Vereadora, o nosso Diretor Geral Celso Bueno, saúdo também os ouvintes da nossa 
comunidade. Me inscrevi esse expediente para falar do projeto substitutivo ao Projeto 
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de Lei Municipal nº 18, de 16 do sete (07) de 2020, que altera alíquota do Regime 
Próprio de Previdência de onze por cento (11%) para quatorze por cento (14%) que 
foi uma das cotas escolhidas para aprovação, para que ficasse melhor para nós 
servidores porque eu acho assim que é um projeto muito importante que desde 
março que eu escuto que ele está sendo avaliado, então, assim e é uma preocupação 
somente dos servidores estatutários, então, eu gostaria de deixar bem claro que tudo 
que acontece é preocupação dos servidores e para o nosso futuro, a alíquota de onze 
por cento (11%) para quatorze por cento (14%) e foi colocado ainda neste projeto os 
inativos e pensionistas para serem cobrados somente o valor que supera o limite 
máximo estabelecido para os benefícios do Regime Geral de Previdência Social 
(RGPS) e então por esse projeto vir com muito pouco tempo para nosso estudo e o 
tempo máximo para aprovação é o dia (trinta) 30 deste mês conforme a lei maior 
optei por aprovar desta maneira com a indicação de estudos para criar um PL 
(projeto de lei) para mudanças posteriormente para que seja possível tirar desse 
projeto os inativos e pensionistas, buscar de outra maneira para diminuir o déficit 
que existe e gostaria de pedir a Prefeita Municipal que solicite ao Procurador, ao 
Gestor do nosso FAPS e tem um Comitê também, que eles ganham para isso, que 
conforme a lei que existe desde dois mil e onze (2011) para que os municípios 
busquem junto ao COMPREV (Compensação Previdenciária entre o Regime Geral de 
Previdência Social e os Regimes Próprios de Previdência Social dos Servidores 
Públicos da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios) os recursos que 
existem para o nosso município pois já perdemos cinco (05) anos a contar da data, 
perdemos o valor e os juros de cinco (05) anos e só podemos buscar esses valores de 
cinco (05) anos para cá. Contamos com a máxima urgência e disponibilidade para 
buscar esses recursos e com isso ajuda diminuir o déficit do nosso município que hoje 
encontra-se em onze milhões quatrocentos e vinte e dois mil, oitocentos e treze reais e 
setenta e nove centavos (R$ 11.422.813,79) e qualquer valor que existe lá ajuda para 
diminuir. Por hoje era isso muito obrigada. Palavra está com quarto (4º) Vereador 
inscrito Jandir Polenz Arend: quero cumprimentar o Presidente dessa Casa Vereador 
Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor 
desta Casa e os ouvintes da Rádio Municipal. Me inscrevi nesse pequeno espaço que 
foi para pedir um pedido de providência onde fui procurado pela senhora Marizane 
Batista ali dos Venturas colega Rafael, que também me relatou esse problema ali que 
os viajantes com caminhão baú, caminhões grandes entram ali e que não tem uma 
indicação, ficavam perdidos ali, é difícil acesso a estrada e é estreita então complicava 
e, muitas vezes eles chegavam na casa dela para pedir informação, então, se fosse 
possível colocar uma placa de indicação ali para que as pessoas não errem o caminho; 
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também na esquina antes da casa da dona Marizane é formou-se um “borrachudo” 
ali e está difícil acesso de carro pequeno ali; também lá no último morador antes do 
seu Zeca lá também tem um “borrachudo” ali que veículo que o pequeno está difícil 
de cruzar, o pessoal das obras foram lá averiguar mas não solucionaram o problema 
então peço a eles que deem uma solução porque não adianta olhar lá e deixar as 
pessoas com o problema que nem está lá também; pedido que foi feito aqui nessa 
Casa há dias que aqui no Cinco Veados perto do seu Paulo Roubuste, ali continua o 
problema da água, foi pedido que fosse feito um poço artesiano ali, ele cedeu o 
espaço ali tudo que tem pessoas ali que tem água porque tão tirando num poço que 
eles tem lá, então, a Prefeita fez já vários poços aí no município que desse atenção ali 
porque eles também precisam de água ali. Fiz um questionamento aqui nessa Casa a 
uns quarenta (40), cinquenta (50) dias e sobre que estava sendo feito que havia muita 
gente nova chegando e saindo da nossa cidade devido à construção das usinas e fui 
criticado por pessoas perguntando “se eu era conta a construção da usina”, não 
somos contra ninguém, queremos o crescimento do nosso município, com mais 
empregos mais arrecadação mas hoje nós temos dezesseis (16) casos confirmados de 
Corona vírus aqui em Quevedos e na época não tinha nenhum e aí eu pergunto:” 
quem é que falhou? faltou informações das empresas? faltou fiscalização do Poder 
Público? não é só a gente das usinas, nós temos pessoas aqui que trabalham fora, 
outras que saem para fazer compras, outras que saíram para passear, não estamos 
criticando as empresas mas queremos que tenha mais fiscalização do Poder Público 
porque nós não queremos que ser com o povo doente, não queremos trazer problema 
para nossa população e a sabemos que agora está indo embora essa empresa grande 
aí que é a FBF (FBF Construtora EIRELI) e já está chegando na empresa nova no 
nosso município, é confirmação que tivemos vai vir muita gente nova, de tudo o que 
é lugar a gente sabe, então o que nós queremos é mais fiscalização do Poder Público, 
porque não vamos esperar ter algum óbito de alguma pessoa do nosso município 
para tomar providências, não estamos aqui criticando “A” ou “B”, o que queremos é 
que seja feito um trabalho para que amanha ou depois nosso município não esteja 
infestado com o Corona vírus. Por hoje seria isso, obrigado. Na forma regimental 
(Art. 40 – RI) para manifestar-se o Presidente passou a palavra a Vice-Presidente 
Vereadora Rita para que eu possa usar a tribuna. Assumo a presidência e passo a 
palavra ao Vereador Hélio Menezes: dispenso as saudações a todos por já tê-las feito 
no início desta sessão ordinária  mas não poderia deixar de me manifestar aqui como 
Vereador, minha manifestação e a minha inconformidade em relação ao Projeto nº 
519, nós infelizmente ficamos mais uma vez, os colegas Vereadores e esta Presidência 
de mãos atadas, uma administração que não tem consideração com os colegas como 
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disse a Vereadora Solanja, desde março este projeto está estudo no município pela 
administração e nos manda o projeto, para nós aprovarmos até o fim do mês e a 
minha indignação em relação a nós poderíamos fazer o melhor estudo eu acho que 
essa firma denominada “Gestorum”, ela é deficitária e não o nosso fundo que tem 
hoje vinte milhões (R$ 20.000.000,00) em caixa; considero bem administrado e nem 
um momento a firma “Gestorum” considerou o que nós temos a receber do 
COMPREV que são aqueles recursos e eu mesmo quando me aposentei tinha quinze 
(15) anos de carteira assinada e esses recursos do INSS devem retornar para o fundo 
de aposentadoria, então, com certeza nós teremos mais de um milhão de reais (R$ 
1.000.000,00) para receber; outra coisa,  nós estamos recolhendo hoje vinte e três por 
cento (23%) do salário de todos os funcionários então eu considero um absurdo, isso 
se caracteriza como um verdadeiro confisco e isso sim é proibido pelo Artigo 150 da 
Constituição Federal e não por uma emenda, então eu acho assim que tem outras 
firmas como no meu tempo a CNM (Confederação Nacional dos Municípios) que 
com certeza faria mas infelizmente como eu disse “estamos de mãos atadas”, não 
podemos contratar uma firma para melhor analisar a situação da aposentadoria e eu 
acredito que não exista este déficit tão alto assim de onze milhões de reais (R$ 
11.000.000,00) mas fica mais uma vez a minha indignação frente uma pandemia e nós 
temos de reduzir o salário dos nossos funcionários, nós deveríamos era aumentar 
mais uma lei que diz que é para congelar os salários até o ano de dois mil e vinte e 
um (2021) e agora outra lei, uma emenda complementar diminuindo os salários 
através de um confisco mas está bem, é assim mesmo. Gostaria também de me 
congratular com o colega Vereador Alcemar e dizer que temos mesmo reconhecer o 
nosso Senador pelo recurso que veio e os demais deputados que tenham ajudado 
nosso Município e se não me falha a memória gostaria de citar o nome deles aqui se 
não me esqueci de alguém mas começo a citar o nome do Pedro Westphalen Corrêa, 
Jerônimo Goergen, do Alceu Moreira e do Covatti Filho, não sei se algum colega 
lembra de outro mas sei que esses deputados, todos eles mandaram emendas extra-
orçamentárias para o nosso município, então Vereador Alcemar acho que nós temos 
mesmo que agradecer e só assim o nosso município vai para frente e gostaria de no 
finalzinho do meu tempo parabenizar nossos motoristas e os nossos agricultores, 
aqueles que produzem e transportam nossas riquezas pela passagem do seu dia no 
dia vinte e cinco (25) sereia isso meu muito obrigado. Devolvo a presidência ao 
Vereador Hélio Menezes. Reassumo a presidência e passo a palavra sexta (6ª) inscrita 
Vereadora Rita Ribeiro: minha saudação ao Presidente dessa Casa Vereador Hélio 
Menezes, aos meus colegas Vereadores, a minha colega a Vereadora que retornou, ao 
Diretor Geral Celso Bueno, aos ouvintes da Radio São-pedrense e a todas as pessoas 
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que estão assistindo na “live” pelo Facebook. Eu gostaria inicialmente de fazer alguns 
pedidos de providências: quero pedir a Secretaria de Obras para que seja colocada 
uma placa após o posto de gasolina indicando que o trânsito da Rua Arlindo 
Rodrigues da Luz está interrompido pois estão fazendo calçamento da rua e ainda 
não está concluído; também gostaria de pedir a senhora Prefeita Neusa  Nickel, que 
seja feito primeiramente uma pintura nas paredes externas e interna da nossa antiga 
igrejinha Nossa Senhora dos Remédios e demais reparos necessários pois este ano ela 
está completando duzentos (200) anos da sua construção e por ser essa igreja o ponto 
histórico mais importante do nosso município e sendo que está presente no símbolos 
de Quevedos como na bandeira, no brasão e no selo do município e sendo que a 
nossa que a nossa Lei Municipal nº 159, que criou o Museu Sacro da Capela Nossa 
Senhora dos Remédios e aqui diz no Artigo 1º que “é tombado e a guarda e 
conservação de bens tombados cabe ao Município” e, esse reparo é muito importante 
ser feito porque para poder ressaltar a beleza da nossa Capelinha, a nossa igreja, um 
projeto paisagístico é importante contando com uma poda de arbustos que estão 
localizados na frente da mesma e também importante, acho que seja importante e que 
deveria ser feito é um muro em formato de “ele” (L) na frente e ao lado da Capela da 
igreja ali para melhor delimitar o espaço público e separar daquelas casas lindeiras, 
reparos também teria que ser feito nas calçadas em frente à porta da igreja por fim 
uma boa iluminação digna desse monumento e eu sugiro que possa ser assim uma 
luminária que possa trocar de cor iluminando a igreja conforme as campanhas de 
conscientização como por exemplo “Outubro Rosa, Novembro Azul e o Setembro 
Amarelo” e, para encerrar eu uso essa minha palavra aqui na tribuna e eu queria 
agradecer ao senhor Evandir Lemos por ter atendido prontamente os moradores da 
Rua Arlindo Rodrigues da Luz no colocamento de duas (02) lixeiras maiores no local 
que as essas já estão instalados, então eu agradeço obrigada. Passo a palavra ao 
sétimo (7º) e último Vereador inscrito Zenildo Farias: quero saudar o Presidente 
dessa Casa Vereador Hélio Duarte Menezes, saudar meus colegas Vereadores, as 
colegas Vereadoras, o Celso - Diretor Geral e aos ouvintes da Rádio São-pedrense. Me 
inscrevi neste pequeno expediente para fazer um pedido de providência onde fui 
procurado pelo senhor Nadir Cavalheiro que mora ali na chácara do que era do 
finado Ademar Wolff e ele me pediu que fosse feito um pedido para a administração 
através do órgão competente que fosse trocada a lâmpada do poste ali na frente que 
faz vários dias que está queimada, que a lâmpada foram lá trocar e dali dois dias 
queimou de novo e já faz vários dias que ele pede e foram trocar; também queria 
fazer um pedido de providência ao Secretário de Obras Admar Nickel que seja feito 
um patrolamento na estrada de São João ao Alto Toropi essa que vai a Tupanciretã 
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pelo Aguapé que seja feito só uma “tapada” de buracos que tem uns trechos muito 
ruins e outros tem bastante buracos e a gente sabe que esses tempos de chuvas 
patrolar toda não vale a pena, então que fosse feito só uma “tapada” de buraco e 
também volto a fazer outro pedido aqui que faz tempo que eu peço sobre  aquele 
trevo ali em São João que se não forem restaurados aqueles letreiros ali, não fosse 
arrumado que fosse retirado aquilo dali, então está muito feio aquilo quebrado ali, 
tudo então se não tiver condição de ser restaurado que o mesmo tirem aquilo dali e 
seria isso, muito obrigado. Considero que todas as manifestações e solicitações dos 
colegas são importantes e informo que todas elas serão encaminhadas a seus 
destinatários, assim cumprida a pauta e Ordem do Dia, não havendo mais nada a ser 
tratado, encerro esta sessão ordinária e marco a próxima sessão para o dia três (03) de 
Agosto, segunda-feira, às dezoito (18) horas neste Plenário Vereador Antero Braz 
Peixoto sempre atentos a todas as orientações emitidas pelos órgãos de saúde e 
fiscalização do nosso município. Muito obrigado a todos.” Os trabalhos foram 
presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pelo Ver. Jandir Polenz 
Arend e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Jandir Polenz 
Arend, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
 


